

结缘上海33载,丹麦籍李曦萌荣获“荣誉市民”称号 “我就是上海发展的亲历者”

1987年,一位对中国充满好奇的丹麦青年Simon Lichtenberg从哥本哈根来到上海求学,给自己起了个中文名字叫李曦萌,在中国前后共待了33年。在此期间,他成了一名上海女婿、中国丹麦商会全国创始会长,以及一家跨国家具企业的首席执行官。

由于常年致力于促进丹中两国经贸交流与合作、深化发展两国友谊,李曦萌在2006年与2019年分别荣获“上海市白玉兰纪念奖”与“上海市白玉兰荣誉奖”。昨天,他获得“上海市荣誉市民”称号,这是在沪外国友人所能得到的最高荣誉。

其实早在100多年前,李曦萌的家族已经与上海结下了不解之

缘。他的祖先伟贺慕·马易尔于1906年创办了慎昌洋行(上海锅炉厂的前身),见证并参与了上海工商业早期崛起的历程。但李曦萌在来中国前对此并不了解,只是单纯因为喜欢中国,在1987年成为复旦大学国际交流学院的首批外国留学生。

进修中文一年后,李曦萌回丹麦完成了学业。1993年,他重返上海创业时,选择在上海外高桥保税区注册企业。李曦萌清晰地记得,当时的上海正处于“起飞”的前夕,物质条件还不算发达,但欣欣向荣的气象吸引着他来沪创业,坚信中国正是他未来的希望所在。带着从亲朋好友处借来的3万美金,他在无意之中

走上了与先祖相同的道路,来到上海滩追寻中国梦。

但创业之路注定不会一帆风顺,由于经营不善,1年不到3万美元就一分不剩,还欠了不少钱,李曦萌当时只剩一张回国的机票。虽然第一笔“学费”代价不菲,李曦萌却不准备放弃,白天骑着黄鱼车跑业务,晚上就去吹萨克斯打工,一边赚钱还债维持生活,一边设法破局自救。“电视剧《繁花》里的故事情节我全都经历过,我就是上海发展的亲历者。”

最终,他押对了赛道,将丹麦北欧风情家具引入中国,借着中国房地产市场爆发的东风,李曦萌的事业起死回生、蒸蒸日上。如今,他不仅成功创立了规模庞大的跨

国企业,更成了中国丹麦商会会长,为中丹商贸合作牵线搭桥,为丹麦企业来华经商提供协助。

作为一位早已本土化的“上海女婿”,会七种语言的李曦萌时常会和家人说几句上海话,以上海人的习惯去思考问题,让三个孩子在上海长大。对于这座温柔接纳他的城市,李曦萌觉得自己的喜爱怎么表达都不为过,千言万语汇成一句:“这里就是我的家。”

因此,在各种国际场合,李曦萌不遗余力地为上海、为上海代言,分享他的人生故事与经历,鼓励外国人,特别是年轻人突破西方媒体构筑的“信息茧房”,来中国走一走、看一看,实地体验真实的中国有多精彩。“基本上,只要来过的

外国人,想法都会完全改变。”李曦萌说,作为中国最开放、最国际化的城市之一,上海正是绝佳的展示窗口。

继获得“上海市白玉兰纪念奖”与“上海市白玉兰荣誉奖”之后,又获得了象征在沪外籍友人最高荣誉的“上海市荣誉市民”称号,令李曦萌感到极为荣幸,迄今为止一共只有51人获此殊荣,他是其中唯一的北欧人。“其实在内心,我早就是上海市民了,我爱极了这里的一切,希望能为这座城市作更大的贡献。”李曦萌说,选择中国就是选择未来,33年来这一信念从未改变,而他与上海的缘分与情谊,仍将续写。

本报记者 李一能

本报讯(记者 李一能)上海市人民政府昨天举行2025年“上海市荣誉市民”“白玉兰荣誉奖”颁授仪式。丹麦籍人士李曦萌、瑞士籍人士施万获“上海市荣誉市民”称号,法国籍人士埃里克·科尼埃尔等28人获“白玉兰荣誉奖”。上海市市长龚正为获奖者颁授奖章、证书,并会见了“荣誉市民”。

今年荣获“上海市荣誉市民”称号的李曦萌是中国丹麦商会全国创始会长及特雷通集团创始人兼首席执行官,为促进中丹经贸领域的交流合作、推动上海发展和对外友好交往作出卓越贡献。施万是罗氏集团董事长兼首席执行官,他长期关注中国和

为广大外籍友人提供更大舞台

上海市荣誉市民和白玉兰荣誉奖揭晓 龚正颁授奖章证书并会见“荣誉市民”

上海的发展,推动罗氏上海创新中心、罗氏中国加速器项目在沪落地,于2009年起连续16年参加上海市市长国际企业家咨询会议,并于2024年起担任会议主席。

在会见李曦萌时,龚正代表上海市人民政府,感谢他长期以来对上海发展的支持与帮助。龚正说,当前上海正加快建成具有世界影响力

的社会主义现代化国际大都市。希望李曦萌先生带动更多丹麦企业、欧盟企业来上海投资兴业,推动上海与丹麦、欧盟在经贸、科技、人文交流等方面深化务实合作。我们将全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为在外资企业植根上海、投资上海创造更好条件,为广大外籍友人在上海求

学、就业和生活提供更大舞台。

此次荣获“白玉兰荣誉奖”的28位外籍人士来自美国、英国、法国、德国、澳大利亚、荷兰、新加坡、日本等国家,在经贸、金融、科技、航运、医疗、教育、文化等领域为上海经济社会发展作出了突出贡献。他们是:埃里克·科尼埃尔、安南、戴光辉、德里克·迪恩、范睿思、福斯

特、葛思越、古睿智、顾宇韶、贺朗瑞纳、菅匡彦、简思华、杰夫·康思大、柯曼、孔康瑞、朗智文、楼剑锋、马溯·斯特贝尔、米歇尔·欧斯莱、诺伯特、彭振科、申安迪、肖松、谢伟博、杨葆焱、虞晶怡、约根·博乐。

副市长解冬致祝贺词并参加会见。获奖者代表贺朗瑞纳发表获奖感言。

上海市人民政府自1989年起设立并形成以白玉兰为名的常设性系列综合奖项,以表彰和感谢杰出外籍人士为上海经济建设、社会发展 and 对外交往作出的积极贡献。迄今为止已有1907名外籍人士获得白玉兰系列奖项。

本报讯 为深入贯彻习近平总书记对国际进口博览会重要指示精神,“越办越好”总要求,第八届进博会执委会全体会议昨天召开,研究部署冲刺阶段、展会期间重点工作。进博会执委会主任、商务部部长王文涛,进博会执委会主任、上海市委副书记、市长龚正出席并讲话。

王文涛指出,办好本届进博会,将是贯彻宣介二十届四中全会精神的实际行动,是进一步扩大经贸“朋友圈”的重要平台。要提高政治站位,深刻认识当前形势下办好本届进博会的特殊重要意义,以高度的政治责任感和历史使命感,抓好贯彻落实。国家展要高标准办出特色,充分展现各国特色、产业优势、文化内涵。企业展要在高起点上提高质效,加强展商供需匹配。虹桥论坛要紧扣主题高水平推进,深化国际公共产品定位。新闻宣传要围绕高效能传播营造声势,讲好“中国故事”,提升进博国际影响力。要加强统筹协调,坚持务求实效,筑牢底线思维,保质保量完成各项筹备工作,

强化协同确保成功精彩富有成效

第八届进博会执委会全体会议召开 王文涛龚正讲话

确保第八届进博会精彩纷呈、圆满成功。

龚正指出,上海作为主办城市,使命在肩、责任重大。要以更高站位进一步强化使命担当,按照习近平总书记明确的“越办越好”总要求,提高办会质量和城市服务保障水平,确保圆满完成中央交办的这项重大政治任务。要以更高标准做好冲刺阶段各项工作,全流程查漏补缺、全方位优化提升,确保各项工作无缝衔接、一体推进。强化安全保障,精心打磨细节,提升服务品质,促进展会提质增效,优化观众组织,持续放大溢出带动效应。上海的同志要以更强责任保障执委会高效运行,牢固树立“一盘棋”思想,强化协同联动和应急处置,按照时间节点高质量完成各项具体任务,确保第八届进口博览会成功、精彩、富有成效。

会上,商务部副部长盛秋平、上海市领导华源及执委会成员单位相关负责人通报第八届进博会相关工作推进情况。上海市领导赵嘉鸣、张小宏、张亚宏出席。

缅怀英烈功勋 汲取奋进力量

本报讯(记者 郭剑烽)潇潇秋雨,绵绵哀思。今天是我国第十二个烈士纪念日。上午,上海淞沪抗战纪念馆举行烈士纪念日公祭活动,共同向英雄敬献鲜花,缅怀英烈功勋,学习英烈事迹,传承红色基因,汲取奋进力量。

上午9时,公祭仪式在纪念馆胜利广场隆重举行。随着国歌奏响,全场齐唱《义勇军进行曲》,激昂的旋律回荡在广场上空。随后,全场默哀,悼念英烈。学生代表向无名英雄纪念碑敬献鲜花,寄托无限哀思。

“父亲,你放心吧!”69岁的肖斌冒雨参加公祭仪式。他的父亲曾参加过新四军,每到纪念日,他都要来看看,跟父辈说说话。“我们一定不能忘记过去的苦难!珍惜现在,奋发图强,建设好我们的国家。”

公祭仪式后,“铭记历史薪火相传”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年爱国主义主题教育活动在上海淞沪抗战纪念馆



今天11时,在位于松江的上海消防烈士纪念馆,上海市消防救援总队举行向消防烈士敬献花篮仪式。上海火焰蓝消防救援公益基金会代表、烈属代表、老干部代表、少先队员代表等200余人参加活动。

三楼多功能厅展开。师生通过“时空对话”情景剧创新再现抗战场景,通

过诗朗诵《传承》抒发追思,青少年集体宣誓“强国有我”。

向消防烈士敬献花篮

上海新增2个24小时港澳智能签注点位

本报讯(记者 杨洁)为进一步满足广大市民的办证需求,自今日起,上海公安出入境管理部门增开静安(南京西路1600号国际会客厅)、长宁(红宝石路188号B栋3楼)两个24小时港澳智能签注服务点位。

今年7月,上海第一批24小时港澳智能签注服务点位在浦东张江和

虹桥商务区启用。上海市公安局出入境管理总队证件管理一支队支队长叶骏介绍:“已累计在非工作时间办理签注超过1万证次,‘3分钟取证、24小时无休’的高效服务深受欢迎。”

持有效往来港澳通行证的内地居民可通过智能签注设备再次办理赴港澳个人旅游、团队旅游签注,已

完成港澳商务企业登记备案的内地居民可办理赴港澳商务签注。

上海另2个24小时港澳智能签注服务点位是:浦东公安分局出入境接待大厅(张江),地址为浦东新区环科路999弄浦东国际人才港1号楼1楼;虹桥国际人才服务中心大厅,地址为闵行区甬虹路69号虹桥绿谷C幢1楼。